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Felkészülve
Gróf Teleky Pá! miniszterelnök 

az orosz-lengyel viszály és a bolsevi­
kek előnyomulásával kapcsolatosan 
hozzáintézett interpellációra férfias 
őszinteséggel jelentette ki a nemzet­
gyűlésen, hogy Magyarország ismeri 
a veszélyt és nem' retten vissza az 
ellenállástól. Bátran széliünk szembe 
a veszedelemmel, mert a közelmúlt 
megmutatta előtte az utat. miként kell 
viselkednünk. A magyar nép milliói 
kiábrándultak a világbolonditók és fel­
forgatok tévtanaiból. A magyar mun­
kás nép óriási nagy többsége nyíltan 
állástfoglalt a múlt évi félrevezetés és 
becsapás után e gyilkos politika őru- 
letes eszméi ellen. A magyar nemzeti 
hadsereg felkészülve 'minden eshető­
ségre várja a parancsot, amikor talpra 
kell állania, hogy az esetleges vesze­
delmet fejünk felől elhárítsa. Bölcs 
vezetőink előrelátása nem hagyta az 
utolsó pillanatra a készülődést; nem 
akar zűrzavart, ideges kapkodást látni 
a döntő percekben, hanem megfon­
tolva cselekszik abban az irányban, 
amit a haza érdeke kíván.

De nem is .vagyunk egyelőre köz­
vetlen érdekelve a legújabb bolsevik! 
veszedelemnél. Másirányban keresked­
nek az orosz bolsevisták. Lengyelország 
után a német birodalom feibomlasz- 
tása lenne előttük a főcél, mely eset­
ben Közép-Európa kapui megnyílná­
nak eszméik előtt. Ámde az ántánt 
is észbekapott és egyre szállítja a 
lengyel hadsereg erősítésére saját csa­
patait, ő látván el élelemmel, muní­
cióval, pénzzel és hadi szervezettel uz 
egész ellenállást, hogy az eredményes 
lehessen minden tekintetben.

A bolsevik! veszedelemből reánk 
egy szembetűnő haszon is háramlik. 
Nemcsak a magyar nemzet egysége 
tűnik ki szorosan e világválság folya­
mán, hanem annak parancsoló szük­
ségessége is nyilvánvalóvá vált ellen­
feleink előtt, hogy Magyarország rég
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határait vissza kel! állítani. Ha azt akarja 
a művelt világ, hogy a magyar nem­
zet eredményesen védhesse a nyuga­
tot a bolsevik! veszedelem ellen, akkor 
ennek vissza kell adni természetes ha­
tárait, hegyeit, völgyeit, szorosait, bér­
ceit, szabadj mozgását, védelmi vona­
lait. Mozgási védelmi terület szükséges 
ide, amelyre mint bázisra felépíthessük 
Európának és igy magunknak is a 
védelmét. Be keli látnia az ántántnak, 
nogy az oláh, a szerb, a cseh soha­
sem tudja azt az erőt kifejteni, amit 
a magyar nagy veszedelmek idején, 
ivzek a írissen sült államok évszáza- 
dokon keresztül juthatnak oda, ahol a 
betegségből kijózanodott magyar nép 
ma all. jó lesz ezt tudni nemcsak a 
franciáknak, akik ezt nyíltan beismerik, 
hanem a többi nagy és kis hatal- 1 
maknak is.
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BEL- ÉS KÜLPOLITIKA

A belpolitikai helyzetet a héten a ter­
més! endciet, a búza- és lisztárak megálla- 
pitása körüli elkeseredett viták dominálták. 
Azt minden komolyan gondolkodó belát- 
h .'tn, hogy a mostani rendeietek végre 
nem hajthatók. Az ellátatlanok és még 
inkább a munkanélküliek óriási száma, a 
iiierőszalco t szabadforgalom fo ytán előállott 
magas terményárak, kiszámíthatatlan hely­
zetet teremtenének minden irányban, ame­
lyek felbori;.tr.,-:. a közrendet és belső 
békességet. Hozzájárul ehhez, hogy a kö­
zönség a vvniőrlések fenntartása és a 
tűsek"!,;nyrgok hiánya miatt országszerte 
panaszkodik a malmokra Azt pedig, hogy 
a csépKgép ulajdonosok elszámolásra nin­
csenek kötelezve és a terményekkel való­
ságos üzérkedést folytatnak, szintén elkese- 
vedeltcn tárgyalja az éhező közönség. Ily 
körű ménvek kozott nem csoda, ha 
valami enyhítés történik; de az sem lenne 
meglepetés, ha az egész termést zár alá 
venné a kormány, amelynek még nyakát 
is szegheti ez a kényes kérdés. Mivel itt 
félmunka nem ér semmit, csak gyökeres 
megoldás segíthet a bajon, mit ha sürgősen 
végre nem hajtanak, az izgalom egyhamar 
meg nem szünis. A nemzetgyűlés pénteken 
foglalkozott a tcrmésrendelet sérelmes ré-

szeivel és a fejadagok megállapításával. A 
rendelet áttanulmányozására 12 tagú bizott­
ságot küldött ki, amely a sérelmek orvos­
lásáról javaslatot fog tenni a nemzetgyűlés­
hez és kormányhoz. Egyébként nagyatádi 
Szabó Istvánt a jövő héten földmivclési 
miniszternek fogják kinevezni a régebbi 
megállapítás alapján.

Béesbő! nyert értesülés szerint a 
bojkottot a legközelebbi napokban meg­
szüntetik.

Az egyik bécsi lap hosszabb cikkben 
foglalkozik a Magyarország elleni bojkott 
kérdésével és jól értesült körök véleménye 
alapján ugyancsak a bojkottnak rövid időn 
belül való megszűnéséről ir. A cikk kifejti, 
hogy Magyarországra semmiféle hatással 
sem volt a bojkott és lakossága ellátásán 
semmit sem változtatott. Károk tulajdon­
képpen csak a boikottálókat érték.

Az osztrák szakszervezeti bizottság 
indítványa a bojkott megszüntetésére mír 
Amsterdamban van.

A bojkott megszüntetése legkésőbb
augusztus 15-ig megtörténik.

A iengvel vezérkar hivatalos jelentése 
szerint a Lomza várát védő csapatok ma« 
kacsul visszaverik a bolsevikok valamennyi 
támadását. A lengyelek 500 foglyot ejtettek 
s 6 ágyút és 400 kocsit zsákmányoltak. 
Zischanowicznél az első litván-fehér orosz 
hadosztály 200 foglyot ejtett, 6 géppuskát 
zsákmányolt és elzsákmányolta egy gyalog­
ezred egész trénjet.

Lengyel csapatok visszafoglalták BróUjr 
és Radzíviiov városát.

A lengyel hadsereg győzelme a bolse­
vikeken osztatlan örömet keltett egész 
Európában. A győzelem hatására az ántánt 
is megszigorította az Oroszországnak sza­
bott békefeltételeket. Az angol kormány 
nevezetesen felszólította a bolsevikieket, 
hogy rögtön szüntessenek be minden had­
műveletet, egyben figyelmeztette őket. hogy 
különben nem hajlandó velük tárgyalni, a 
lengyel fegyverszünetre vonatkozó tárgya­
lásokat oe késleltessék. A lengyel kormány 
tudatában van annak, hogy az oroszokkal 
szemben mindenre készen kell állnia és 
ezért elrendelte, hogy minden harminchattól 
negyvenöt éves férfi fegyverbe álljon. Ré­
szünkről csak helyeselhetjük, hogy a lengyel 
kormány állig fegyverben fogadja a világ- 
megváltást hirdető kommunista békedele­
gátusokat.

A nemzetgyűlésen is szóba kérőit a 
bolsevik! veszedelem. Somogyi István ter­
jesztette elő sürgős interpellációját Nyilat­
kozatot kért a külügyminisztertől.

Hirdetéseket felvesz a kiadóhivatal.



.FÜGGETLEN HAJDÚSÁG“

Teieky Pál gróf miniszterelnök kije­
lentette, hogy hajlandó nyilatkozni, bár 
meglehetősen nehéz a kérdéseknek olyan 
részleteire kitérni, amelyek a ny;■ vánosság 
előtt nem tárgyalhaíók. A kormánynak 
megvan a készültsége, mi az összes lehe­
tőségekkel számo íunk-

Mi, békedelegátusok, megjövendöltük 
ezt az ententenak. Tettük összes jegyzé­
keinkben. Rámutattunk, hogy a demarká­
ciós határokkal nemcsak gazdaságilag nem 
tudunk megélni, de védtelen lesz a mi ha­
tárunk. Ezé cet a határokat a Wi son fele 
elvek félremagyarázásával szomszédaink 
állapították meg. Az entente nem gondolta 
meg, hogy nemcsak a mi határainkat, 
hanem az ő határaikat is vedtük, amikor a 
határok lehetetlenségéi bizonyítottuk. Mi az 
európai civilizációt is védtük.

Kéri, hogy válaszát vegyék tudo­
másul.

A miniszterelnök válaszát úgy az 
interpelláló. mint a Ház tudomásul vette.

A népszövetségnek San S bastianban 
összeült tanácsa elfogadta a franciák javas­
latát katonai és tengerészeti szakértőkből 
összeállítandó nemzetközi vezérkarról, A 
nemzetközi vezérkar feladata lesz, hogy 
haditervet dolgozzon ki arra az esetre, ha 
valamelyik állam megsértené a jövőben a 
népszövetségi szerződést, vagy háborút 
kezdene. Az ilyen ái.am ellen indítandó 
hadműveletekben a népszövetséghez tartozó 
államok hajóhadát a nemzetközi vezérkar 
Anglia vezetése alá helyezi, a nemzetközi 
hadsereg parancsnoki-gát pedig a francia 
parancsnok veszi át. Ha az Egyesült Álla­
mok csatlakoznak a nemzetközi vezérkar­
hoz, akdor az amerikai tengerészeti egysé­
gekre bízzák azoknak az államoknak a 
blokálását, amelyek vonakodnak az állam 
ellen indított közös akcióban résztvenni.
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A hatósági 
lisztellátás újabb 

szabályozása
A 4737—1920. M E. sz. rendelet 15. 

§ a értelmében az 1920—21. gazdasági 
évben hálósági lisztellátásra a következők 
tarthatnak igényt:

1. A nemzeti hadseregnek tényleges 
szolgálatban álló, vagy nyugellátást élvező 
havidíjas tagjai és azok hozzátartozói, akik 
az illetékes katonai hatóságtól nyert és 
tényleges vagy nyugdíjas katonai minőségü­
ket igazoló okmány alapján azon hozzá­
tartozóikkal együtt, akik az ellátásra jogo­
sulttal közös háztartásban élnek és ellátá­
sukról tényleg az igényjogosult gondoskodik, 
hatósági elátásra jövedelmükre tekintet 
nélkül felvétetnek.

2. A közhatóságoknak, közhivataloknak 
és közintézményeknek tényleges szolgálat­
ban állő, vagy nyugellátást élvező tagjai és 
alkalmazottai, úgyszintén azok hozzátar­
tozói. akik az igényjogosulttal közös ház 
tartásban >éirjek- és akiknek állandó termé 
szetbepi ellátásáról Ufiy'tg, az igényjogosult 
gondolkodik,-.- hatósági ellátásra jövedel­
mükre tekintet nélkül felveendők.

-ellátatlanok, akiknek 
?vedeletí ft SBflDOWfcSoriltflnéí nem 

"Tratadja;'valamint ezeknek-mindazon hozzá­
tartozói, akik az illető ellátatlannal közös

háztartásban élnek és amennyiben állandó 
természetbeni ellátásukról tényleg az igény­
jogosult gondoskodik, hatósági lisztellátásra 
szintén felvehetők.

Mindenki más, aki a fentiek alapján 
hatósági lisztcllátást igényel, jogosultságát, 
illetve azt, hogy jövedelme az évi 25.000 
koronát meg nem haladja, a városi elöljá­
róság által, hatósági igazolvánnyal tartozik 
igizolni.

4 A kórházak, gyermekmenhelyek, 
más emberbaráii intézmények, internátusok 
stb. ellátottjai és alkalmazottai a rendelet 
szerint hatósági lisztellátásra évi jövedel­
mükre tekintet nélkül szintén igényt tart­
hatnak.

A jövedelem nagyságának megállapí­
tásánál az évi összjövedelem veendő fi­
gyelembe.

Akik a fentiek szerint igényjogosult­
ságukat elfogadhatóig igazolni nem ludják, 
hatósági liszte'látásra nem vehetők fel, 
illetve az el'átatlanok jegyzékéből kiha­
gyatnak.
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Városi közgyűlés
(Cs. M) Rendkívüli közgyűlést tartott 

a város képviselőtestülete folyó hó 1-én, 
dr. Erdős Kálmán h. polgármester elnök 
lete alatt.

A múlt ülés jegyzőkönyvének hitele­
sítése u'án a képviselőtestület megállapí­
totta a városi legtöbb adófizetők 1920. 
évre érvényes névjegyzékét.

rS -gyobb vitát provokált a 800.000 
koronás román büntetéspénz kivetése. A'is- 
pin ur ugyanis több felebbezés folytán 
visszaküldte az iratokat, hogy a felebbezők 
vagyoni és kereseti viszonyainak figyelembe­
vételével újból állapítsa meg a képviselő­
testület a kivetett összegeket. Az e célból 
kiküldött bizottság, valamint az állandó 
választmány javaslatának ismerieíése és 
Márton Lajos, Hetey Ignác, Erdős Lajos, 
Barbócz Zsigmor.d, Ádám János, Hi-rczeg 
Bálint képviselők, továbbá dr. Dajka 
Ambrus tisztiügyész és dr. Erdős Kálmán 
h. polgármester felszólalása után a köz­
gyűlés az állandó választmány javaslatát 
fogadta el némi módosítással. Kimondta 
egyidejűleg, hogy ez a határozata a köz­
gyűlésnek birtokon kivül felebbezhető s 
polgármestert felhívta, hogy a kivetett 
összegeket most már sürgősen hajtassa 
be, mert a várost a kölcsönvett összegek 
után r„gy kamatozások terheli«.

Több bérleti szerződést a képviselő­
testület jóváhagyott.

A városi rendőrség államosítása foly­
tán a város képviseletében dr. Erdős Kál­
mán h. polgármes'er és dr. Dajka Ambrus 
tisztiügyész, valamin? dr. Ghiczy Tihamér 
a debreceni m. kir. kerületi főkapitány kö­
zi tt jegyzőkönyvi megállapodás jött létre 
a rendőrség elhelyezése és a hatáskör 
megállapítása tekintetében. A képviselőtes­
tület kimondta, hegy a Bika-fogadó épüle­
tét 1920. évi szeptember hó 15 tői számí­
tott két évre átadja az államrendőrség 
használatára azzal a kikötéssel, hogy az 
épület l.:takarítása és jókatba helyezése 
az ááamr ncstárt terheli. Átadja továbbá a 
város a tulajdoné? képező s a Czeglédy 
József telke mellett lévő pusztaterületet a 
kir. kincstárnak örök tulajdonul abból a 
célból, hogy ott az államrendőrség részére
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palotát építsen. A város kéri, hogy a 
jegyzőkönyvben felsorolt ügyeken kivű! a 
mezőrendőri kihágás! ügyeket továbbra is 
a rendőrség lássa el.

Megállapította a közgyűlés a városi 
tisztviselők és alkalmazottak háborús se­
gélyét és családi pótlékát 1920. év végéig. 
Ezen ügy tárgyalása közben id. Magyar 
Sándor képviselő olyan reprodukálhatatlan, 
az intelligenciának olyan alacsony fokára 
emlékeztető megjegyzést tett, amely a 
képviselőtestület tekintélyét mélyen sértette 
s egész bátran széksértési keresetet lehe­
tett volna ellene indítani. Elnöklő h. polgár- 
mester a megjegyzéseit erélyes rendreuta­
sításban részesítette s kijelentette, hogy 
hasonló esetben kivezetteti a teremből.

A városi tizedesek, tűzoltók kérték, 
hogy részükre a szokásos ruhát és csiz­
mát utalja ki a közgyűlés. A képviselő- 
testület a kérelmet nem teljesiteite, mert a 
mostani körülmények miatt a természet­
ben való ellátás 180000 koronát emésztene 
fel, ez pedig a város háztartására súlyos 
teherként nehezedne. E helyett mindenik 
alkalmazottnak fejenként 2000 koronát utalt 
ki, hogy abból az illetők a legszükségesebb 
dolgokat beszerezhessék.

A kommün uralom alatt a direktórium 
által okozott károkat a képviselőtestület 
megállapította s utasította tisztiügyészt, 
hogy a behajtás iránt intézkedjék.

Szabó Antal esperes-lelkész, más­
részről a városi közalkalmazottak kérték, 
hogy a város tulajdonát képéző Csipkésbeli 
42 hold löld adassák ki nekik bérbe. A 
közgyűlés a kérvényeket levette a napi­
rendről s kimondta, hogy azt a legközelebbi 
közgyűlésen fogja tárgyalni.

A hadirokkantait, 
Özvegyek és árvák 

illetményei
A hadirokkantak, hadiözvegyek és 

hadiárvák illeték ügyeit intéző katonai 
rokkant-ellátási hivatal Budapest központ­
jába, az V. kér., Fáik Miksa utca 9 szám 
alatt levő laktanyába költözött és működé­
sét ismét megkezdte.

Az ellátási ügyek elintézésének gyor­
sítása érdekében illetékes helyről közük a 
következőket:

Azok a vidéki hadirokkantak, kik 
csak időlegesen lettek ellátva és a nyugdíj- 
illetmények odaítélésének ideje lejárt vagy 
lejárathoz közeleg — nehogy nyugdíj nél­
kül maradjanak — mielőbbi felülvizsgál­
tatásuk végett forduljanak a lakhelyük sze­
rint illetékes nyilvántartó tiszthez, vagy ha 
ez még nem volna kinevezve, a legköze­
lebbi vármegyei katonai parancsnoksághoz.

Azok a rokkantak, kik illetményeiket 
nem kapják rendesen, panaszukat adják elő 
az elöljáróságnál, mely az hivatalos lapon, 
minden panaszra nézve külön-külön a ka­
tonai rokkant ellátási hivatal (röviden: R. 
E. H.) 4. osztályának tudtul adja. Ezen 
levelező lapon a rokkant I. P. (számfejtési 
lap) száma okvetlenül közlendő.

Azok, akik még illetményt egyáltalán 
nem kaptak, bár felülvizsgálatuk már leg­
alább két hó előtt megtörténi, panaszukkal 
forduljanak az elöljárósághoz, mely erről
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jegyzőkönyvet vesz fel és igazolási zára­
dékkal ellátva a R. E. H. 1. osztályához 
béküldi.

Azoknak az (özvegyeknek (árváknak) 
az ügye, akikről az ellátási kimutatás és 
az ahoz tartozó iratok az elöljáróság által 
annakidején Bécsbe vagy Budapestre tnár 
régebben fel lettek terjesztve, de részükre 
a nyugdíj még kiutalva nem lett, minden 
özvegyre (árvára) nézve külön-külön a 
bécsi m. kir. katonai missziónál, illetve a 
R. E. H. 3. osztályánál — az annak ide­
jén történt beküldésre vonatkozó adatok 
feltüntetése melleit — szintén hivatalos 
ieveiezőiapon ^sürgetendő az elöljáróságait 
által. Az említett missziónak szóló íeve.e- 
zőiapok gyűjtve, egy megcímzett borítékba 
teendők és szintén a R. E H. 3. osztá 
iyáboz küldendők, mely azt futárpostával 
továbbítja.

Azok az Özvegyek, (árvák,) akik
illetékeiket egy idő óta nem kapjak meg, 
panaszukkal ^ugyancsak e őljáróságu thoz 
forduljanak, mely az illetmények további 
fo’yósitását, ha a panaszos az eHálást 
azelőtt valamely állampénztártól (adóhiva­
taliéi) kapta, úgy annál, ha pedig posta 
utján kapta, úgy a R E H. 5 osztályánál 
szorgalmazza. Az özvegy neve és leány­
kori neve feltétlenül s amennyiben rendel­
kezésre áll, a .izámfejtési 1 P. lapszáma 
vagy a fizetési könyv száma köz'endő.

Ha az állampénztár, melv az i! élmé­
nyeket fizette, a damarkácionális vonalon 
kivüi esik, úgy a kifizetéseknek a legköze­
lebbi adóhivatalhoz (állampénztárhoz) való 
sürgős átutalása az elöljáróság alté! köz­
vetlenül a pünzügyminiszt r úrtól kérendő.

A vagyontalan hadiözvegyeknek (ár­
váknak) havi illetékeiket minden körülmé­
nyek között meg kell kapniok, mivel az 
elöljáróságok az 1919. évi 20.000. számú 
pénzügyminiszteri rendelet éneimében tei 
vannak hatalmazva arra, hogy ezek ré­
szére az ellátás folyósításáig havonként 
illetményeiknek megfelelő előleget adjanak.

A hadifoglyok családjai a 480,000. 
számú utasítás alapján — reászorultság 
esetén — hadisegélyben részesitelnek.

Azok hálramarődoitairói, akikről már 
több mint egy éve semmi hír sincs es 
hadisegélyben r.em részesülnek, az elöl­
járóság által az eljárási kimutatás a R t 
H. 3. osztályának beküldendő.

Egyetlen igényjogosult eiiátandónak 
sincs oka nyugialaoságta, mert jogos és 
törvényes illetményeit mindenki a törvény­
ben és rendeletekben meghatározott idő­
ponttól visszamenőleg kapja meg.

Mindennemű ellátási illetmény kiűze­
tése csakis az igényjogosn't lakhelyéhez 
tartozó postahivatalnál (özvegyeknél eset­
leg az illetékes állampénztárnál) történ­
hetik, miért is készpénzfizetés egyik hivő 
táltól vagy hatóságtól sem igényelhető.

A gabonavásárlás
A 4787/1920. M. E. sz. rendelet ér 

telmében a termelő búzát, rozsot és két­
szerest csakis akkor adhat el, ha a ra 
kivetett gabonát már előbb beszolgáltatta. 
Búzát, rozsot és kétszerest a fogyasztó 
bárhol szabadon vásárolhat, ez a mennyi­
ség azonban nem lehet nagyobb, mint 
amenyire vásárlónak és az általa ellátandó 
személyzetnek 1921 augusztus 15-ig n&r'
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mális fogyasztás melleit szüksége van. 
Gazdasági szükségletre a fentiek szerint 
-zabádon vásárolható az a búza, rozs és 
itetszeres amely a hiányzó vetőmagra, 
konvencióra síd. a helyi szokások szerint 
szükséges. Eladás céljára az említett ter- 
ményeket vagy azok őrleményeit sem ke- 
-eskedő sem más nem vásárolhatja meg, 
kivéve a malmokat, amelyek erre közélel- 
m zcsi minisztériumtól engedélyt nyerlek. 
A közélelmezési minisztériumnak 16021. 
sz, rendelek: szerint a bu a, rozs és két­
szeres piaci árusítása tilos.

**" > ■’» áfci j»ír

Borzalmas napok:
Írja : Kerekes Béla jegyző.

Délután 3 óra télé kellő óvatosság­
gal ismét megköze item a városházát. 
Sík érült bejutnom minden feltartóztatás 
nélkül. Az idegen vöröseim-k se hire se 
i trnva. Itt tudtam meg, hogy a debreceni 
terroristák ege különítménye garázdálko­
dott előbb, mintegy 50—60 tőből álló 
csoport, kü önös előszeretettel vadászva a 
tisztekre, kik főváruk csillagjaikat. Külö­
nös képen az előbb említett delnő szerette 
volna minden áron elókeriteni - Kovács 
Emil v. pénztáritokul. Toporzékolva eskti- 
dozöit, hogy „sajá- kezűleg fogja főbe 
idői I“ A városház udvara s a környék 
csendesnek látszod.. Fenn jz ■ emeleten 
tanacsgyüiés volt, melynek határozatát az 
összehívott tisztviselők s alkalmazottak 
előtt Körner Géza rendőrkapitány közölte. 
Röviden vázolta a jelenlegi helyzetet, kü­
lönös képen kiemelve, hogy a helybeli 
csőcselék erősen veszélyezteti a vagyon- 
biztonságot, miért is igen kívánatos volna, 
ha mi, a megbízható clem, a gazda közön­
ség uevonásaval, polgárőrséget szervez­
nének. Ismételten hangsúlyozta, hogy 
ennek a polgárőrségnek nem az lesz a 
feladata, hogy bármilyen fegyveres csapat­
tal felvegye a haicot, csupán az, hogy 
6-8 «5 |öiötökre osztva, bejáriák a város 
utcáit s az est leges rabblást, fosztogatást 
akadályozzak meg. Fegyver van elég, mu­
níció is van egy Kevés. Az egész tisztvi­
selői kar s alkalmazottak, mint egy ember, 
a legnagyobb lelkesedéssel ajánlotta fel 
szolgálatát s nyomban lementünk a köz- 
élelmezés helyiségében, hol 1-1 Man- 
iicherrel, 10—10 élessel felszereltük ma­
gunkat s azonn.! glédába állva, nyomban 
megalakulta. a 6—6 tagból álió patrulok 
s eíszéiedtek a varos különböző utcáin. 
Sokan voituiu jelenkezők, kevés volt a 
fegyver. Ezért úgy határoztuk el, hogy 
tele rész este /-ig, a másik fele rész 
7 után lép fegyverbe, de a pihenő rész is 
készenlétben lesz a városházánál. Eredeti 
terv szerint minden őrjáratnak 2 csendőr­
ből 2 rendőrből s 2 civilből kellett volna 
állami. De a csendőröknek színét sem 
láttam, a rendőrök nem jelentkeztek, a 
gazdaközönség fülebotját sem mozgatta. 
Csak a nincstelenek, a városi tisztviselő«, 
alkalmazottak léptek azonnal sorompóba 
valamenyi őrjárat az ő soraikból került k, 
Gyönyö.üség volt nézni, hogy egy 6 tagból 
álló őrjárat előtt; áriig fegyverezve, mily 
büszke önérzettel lépegetett a jo öreg 
Wagner Nándor s mily harcra készen
követte Erdős László I

Ekker már tömegesen özönlöttek az 
összes utakon a megvert vörössek. Gya­
log, lóháton, kocsikon. Rendetlenül, 
szétszórva. Ütegek, írének, géppuskás 
osztagok.

Kevesen voltak az utcán Kihalt volt 
a piac. A polgármerter dobszó utján kö­
zölt parancsára tilos volt a csoportosulás. 
Haza utasítottak mindenkit.

Én is testvérem, Kerekes Lajos csa­
ládjának megnyugtatására siettem, mikor 
magassín repülő fegyvergolyó süvitését 
hallom s nyomban utánna gépfegyver 
kattogást. Nyomban felsiettem a város­
házára. A polgármester einöklésével ta­
nácskozó urakat találtam ott. Figyelmez- 
ietem a jelenlevőket, hogy a vörössek * 
vasút felől gépfegyverrel lövik a várost.
Itt tartózkodni nem jó. Magassan jár a 
golyó: könnyen betévedhet. A polgármes­
ter ur erre szokatlanul izgatott lett. Kapta 
a kalapját s hevesen gesztikulálva kije­
lentette. „Nem is ér ez urak semmit. 
Menjünk innét. Hisz épp most üzenték a 
vörössek, ‘.hogy a városházát föl fogják 
robbantani“, s azzal le sietett a lépcsőn. 
Lementünk mindnyájan a piactérre. A 
torony órán délután 6 múlt. Esőre álló, 
komor, borult volt az ég. ködoc borult a 
láthatár s kelet felől, Ebes tájékáról, fel­
fel villanó fény világította meg a sötét fel­
leget. A legtöbben azt hitték vihar dúl. 
Tompa morgás is meg-meg ütötte fülün­
ket. „Nem vihar az !* — mondja vitéz 
bajtársam, Domokos jenő járásbirósági 
jegyző. „Bizony ez nem az, elvtárs,“ — 
volt (a válaszom! „ott formális ütközet 
van !“ És valóban a városháza északi 
nagy kapujától végig nézve a posta utcán, 
tisztán meg lehetett figyelni az ágyú kisü­
lését s a gránát lecsapódását. Az Ebes 
tájékáról lőtték a helybeli nagyerdőt. A 
tüzelés mindig éiénkebb lett, mig egyszer 
csak egész közelről rémes süvités, hatal­
mas csattanás, majd egy tompább dörre­
nés haltszik s a ref. torony fölött jó 
magassan feltűnt egy piros fehér füstű, 
tüzbélü srappnell felhő. A pillanatnyi meg­
döbbenés után mindenki össztönszerüleg 
menekült a piac keleti oldala felé, a házak 
fala mögött keresve menedéket. Én is 
ehhez a jól bevált módszerhez folyamod­
tam, ellenben Dr. Erdős Kálmán tanácsnok 
a piacközepére futva, tölcsért csinált a 
szájából s torkaszakadtából kiabálta föl a 
ioronyőrnek. »Kitűzni a fehér lobogót!« 
»Kitűzni a fehér lobogót I« Még ki sem 
tűzték a fehér lobogót, már jött rémes 
süvítessél a második srappnell. Rövidebb 
volt, meg alacsonyabb. Most repült ki a 
fehér lobogó Rárperc múlva jött a harma­
dik srappnell. Az már oly alacsony $ 
kurta volt, hogy mindenki azt hitte, ellen- 
kezőoldalról, északkeletről jött.

Dr. Erdős Kálmán tanácsnok végig­
menve a piac közepén, erélyesen utasí­
totta a Vida boltja s a kóárucsarnokok 
között áldogáló embereket, asszonyokat s 
gyerekeket, hogy oszoljanak szét, menjenek 
haza. Ez meg is történt.

„Srappnell után gránát jön,* — gon- 
gondoltam. Jó lesz fedezéket keresni. Leg­
jobb lesz a Bika Ott jó a pince s jó 
henr.e a bor is. Egyesítsük a hasznost a 
kellemessel. Amint elhatároztam, úgy is 
tettem. Ben találtam Elek Andor vendég­
lős volt bajtársamat s kis fiát Andort s 
Váczi Sándor polgáribiztosi, Vacsorából
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ültünk. De alig hony falatozni kéziünk, 
nagy robajjal nyilk az ajtó s teljesen fel­
fegyverezve be ép Balogh nemzetőr piros 
kokárdával sapkáján':!. Nagyon melege 

" volt. H rom decit I ért s k potí. Megtö­
rölve száját, nyűgöd an mondja ; »baj lesz 
uram !< S már is f egy veres örgés, aj, 
lárma, kiabálás hallatszik az utcáról. A 
külső üvegajtó mögül lestük a fejleménye­
ket. Egyes lövések dördümek el, itt-oü. 
Hipgos ki.-.bálás. „Ne lődd a civil1, c<ak 
a katonát.“ Balogh ncp’r c- úszik az 
ajtón, mi pedig felig lehúz ni: a v..? c- 
dőnyt s az ablakon at látjue, hogy vörös 
katonák, övésre készen tartolt fegyverrel, 
egyenként osonnak befelé a csendőrlak- 
tanya Kis rácsos kapuján Majd szekér • 
elő s fe'rakják az elkobzott fegyvereket s 
nagy zsivajjal szétlógnak.

A konyhába tettük át a főhadiszállá­
sunkat s korom sötétben üldögélve, szív- 
szorongva vártuk lz eseményeket. Tudjuk, 
hogy exponált helyen vagyunk. Akár ro­
mán jön, akár vörös, ide bizonnyá! be foK 
térni. De hogyan fogadjuk? i:.«it készítet­
tünk eiö. De oly soká n.nt j Lukezeo 
senki, hogy lassanként bcszedegtiOik. £ - 
határoztuk, hogy Idekszünk s felváltva 
fogunk őrködni. Ig-.n tie a> ajtó: cs.tk" 
nem hagyhatjuk nyitva? Ha bezárjuk meg 
baj les/! Úgy határoztuk az én máma 
lomra, hogy bezárjuk, de a >u csr.t b.-rne 
hagyjuk. Időnkén« ki-ki füid-ünk 5.hol 
semmi nesz, cs.ő. a kutyák ugatnak réme­
sen. Lassan, kínosan ihcá az éj. ily."', 
névnap estem se volt még!

(Folytatjuk)
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ÍREK
— A református tempi mban ma

déldőit Dcinjén Fércre lelkész prédikál.
— A református pre.bit iriurn ma 

délelőtt tiz órakor ülést tart. Legfőbb tár­
gya lesz a gyű ésneit az egyházi tisztvi­
selők fizetés rendezése egy év tartamára.

— Halálozás. Rácz Gábor nyug. 
k:r. járásbírósági telekköny vvezeíő, a 
H-Szoboszlői Takarékpénztár r. t. voll 
igazgatója, hosszas szenvedés után, mun­
kás éleiének 75-ik évében aug. 2 án el­
hunyt. 40 évet töltött hivatali tisztben, 14 
évig volt a H Szobosz'ói takarékpénztár 
vezérigazgatója. Közhasznú tevékenységet 
fejtett ki minden r.ábuottakban. Ez- lőtt 3 
hóval vonu.i vissza suljos betegsége miatt 
a közpályáról. 1907 ben a király ~z arar - 
érdemkereszttel iűnteite ki buzgó szolgá­
lataiért. Temetésén, mely aug. 4 én deleiőt1. 
nsgy részvét mellett fo yt ie, megjelentek 
az összes hely.hatóságok intéz.: tex, testű 
letek és sokan az ismerésük, jó barátok 
közül. A háznál Szabó Anrai ref. esperes- 
lelkész, a temetőben Denjén Ferenc ref. 
lelkész mondott a megboldogul fc-ieU r eg 
ható gyász imát, a városi dalegykt pedig 
gyászdalokat énekelt. Aztán átadták az 
anyaföld nyugalmának.

— Dr Dánér Béla cemzetgyüi^i 
kíp-.Uelő tiszteletére az ipái testület hő,: 
ségeioen társasvacsora rendez -..1 k, amelyre 
előjegyzéseket a mai nap folyamán e.fogsd 
a rendezőség.

— A Gazdakör igazgatósága ma 
délután 4 órakor ülést tart.

— Méhészeti tanfolyam Hajdúszo­
boszlón. Tihanyi István méhészeti szak­
tanár I hó 17 tél kezdődőleg sorozatos 
méhésze i tanfolyam >t tart, melyen részi­
vel et mindenki. A tanfo yarn ingyenes. 
Egy tgy tanfolyam 18 napig tart, 20—25 
jelei kezóv.l. A «. h. szeli előadások főkép 
gyakorlati irányúak lesznek s n;-punként 
délu.árt 5-t-?l 7-óráig tar mák. — A tan­
fo \.a ra j.ervke t tehet P draft Sa; dór 
k a• . .70, C-ász Arial IV. 125 es 
Riedlmayer Já.tos gazd. szaklan.tónál.

— Az alsószabolcs hajduvidéki 
reform, egyházmegye ug. 17-én Dcb 
recenben a vármegyeház dísztermében 
rendes közgyűlést ur-, mely alkalomm I 
iktatja be az egyházmegye újonnan vá­
lasztott c.peresét Sz bő Antal h.-jduszo- 
boszlvi lelkészt. A közgyűlési jakucs 
Sándor tanácsbiró lelkész -'s Szomjas 
Gusztáv főispán fogják vezetni.

— A helybeli úri kaszinó fiatal: 
saga folyó hó 21 én vasárnap d. u.
7 őr. kezdette! a r. * irr javára tár emu- 
ktságot rendez. A mulatság igán jóna! 
Ígér e.'ik és iránta széleskörű az érdeklő 
d-s Á mulatságról bővebben legközelebbi 
számunkban i: um«.

— A »Hajdúszoboszlói Sportegye 
sülét- f. hő 5- n délután a városh -a 
nag' ter : b n Húga u kőié .illést tartott.
A vű/y illés cllv.tározt.'.. hogy a " Sport- 

,■ — am- az utóbbi h.h'orvs évek i............  - I
naizii iímzcuesc-t = én , tele«} von szutncivi- í 
tt' i. — a régi alapokon újra megszervezi

Felhivás!

A városi közgyűlés 3274—106- 
1920. számú határozata alapján fel­
hivatnak miadazok, akiknek a városi 
tisztviselők és alkalmazottak bál melyik 
tagja ellen a proletárdiktatúra és a 
román megszállás alatti magaviseleté 
ellen kifogása van, annak előterjesz­
tése végett 1920. évi augusztus hó 
16,ig Hetey Ignác ügyvéd irodájában, 
vagy dr. Soós János orvosi rendelő­
jében a délelőtti órákban jelenjenek 
meg.

Hetey Ignác. Dr. Soós János. 
Borbély Ferenc,

seupffiaaBBWo^fcaag^asBsaiigaBiMaesaaB

Felhívás!

foki
Dr

izatosan

re- , un y
bird uról, telkes 
Hajdúszoboszló,; 
menynek. — Ar 
tikár.,Elnök lett

A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság értesíti ösz- 
szes részvényeseit, hogy az 1920. évi 
augusztus hó 1-én megtartott rendkí­
vüli közgyűlés az alaptőkének 125(1 
drb. uj részvény kibocsátásával 250000 
koronáról 500000 koronára való fel- 
emelését határozta el. A határozat 

' szerint minden régi részvényest 2 drb. 
i régi részvénye után 1 drb. uj rész- 

_ . i vényre elővételi jog illet meg, ! drb.
if-;. :s. i:. a c-yüi-ős c! “.ke | régi részvény után elővételi jog nem 

Ambiu:- iiugyeietes szEv.iki-.ai ; gyakorolható. Az uj részvények kibo- 
Spor cyUe. ré,;i elnöké- ! csátási ára 310 korona, melyből rész- 

rö b': i I vényenként 200 korona az alaptőkéhez, 
' 100 korona a tartaléktőkéhez lesz 

csatolva, 10 korona pedig a részvény 
kiállítási költségekre lesz fordítva.

Az elővételi jog f. évi augusztus 
hó 15-ig bezárólag a régi részvények 
bemutatása és a kibocsátási ár befize­
tése mellett gyakorolható.

Kelt Hajdúszoboszlón, 1920. évi 
augusztus hó 1.

Az igazgatóság.
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mnkása vo't f-mex a 
ugrón szükséges intéz- i 
n megalakult _z uj iisz- 
Dr. Dajka Ambrus, ügy­

vezető iF- ,zga ó : Dr. Soós János, p kizá­
ró?: Keresztény An::', ellenőr: Kerekes 
Be a, háznagy : Hetey István, ti-kar : Kosa 
Vicce — Megáld .u:t a Korcsolya-s-nkosz- 
táU vezetője Rakctiyay László Lawn- 
tenisz szakosztály vezetője Hetey László. 
Athicm a-footbal szakcsztály vezeti je:
O áh Gyula. Vivő- és céllövő szakosztály 
vezetője: Herrn rm Géza százados. Az 
egylet höigytagjmnaK oevonásaval alakult 
24 tagú választmány is. A football szak­
iái y azonnal megkezdi münödését, verse­
li, -k tartásával, ? vivő és cél övő szak- 
oszíi y előkészítő munkálatai is megkez­
dődtek. A téifolyamán megkezdi működé­
sét a köre o ya szakosztály, a jövő év ta­
vaszán pedig a Lnvn-fenniszt kedvelők is 
hódolhatnak e nemes sportnak,

— A Gazdasági Bank részvénytár 
saság f. évi augusztus hó 1-én rendkívüli 
közgyűlés: tartott K Szilágyi B dint elnök­
lete alatt, miután Kalocsay Gusztáv 
esperes r-z intézet elnöke a megjelenésben 
akadályozva volt. A közgyűlés az intézet 
jövőjének biztosítása és megalapozása végett 
az alaptőkén;'!; i250 dr. részvény kibocsá­
tását 250,000 koronáról, 500,000 koronára 
való cmelc'-ér határozta el egyhangúlag.

— Nagy Juliánná szülésznő, a 
debreceni klinikáról jött. Kéri a közön­
ség szíves pártfogását. Lakik: 111. tized 
141. szám alatt, Bese Sándor urnái.

Hix dessen a
Független Hajdúságban
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Nyomatott a Rión-nyomdában Hajduszofccszlón. 174-1920.

Fogopvos 
Szoboszlón

Váry János fogorvos Buda­
pestről teljes fogászati fel­
szerelésével megérkezett és 
megkezdte működését i. tized 
286. a. Posta-utca, Egri 
Sámuelnél. Található d. e. 
9—12-ig, d. u. 3-6-ig.
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Fedák cipőkrém
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Világ márka
gyári főraktára Hajdúszo­

boszló részére

Horner Béla örökösei utóda cégnél
Hajdúszoboszlón, Főtér.


